





向着人文和谐的红枣产业王国迈进

中原兴,中华兴。在中国发展战略格局中,中原地区的独特价值日

"能把红枣加工成枣片,放在口中就化了,这很好。"今年8月28日, 在首届中国中原经济区产业发展论坛上,著名经济学家李成勋曾以"好 想你"为例,建言打造中原经济区,必须提升和发展农副产品深加工业。 好想你枣业股份有限公司的创始人石聚彬正是坚定不移地走农产

品深加工的产业化道路,才使"好想你"在千帆竞发、百舸争流的红枣产 业发展中闯出新天地,其产品畅销全国,享誉海内外。

"中原经济区"的提出,为红枣产业发展提供了千载难逢的历史机 遇,而目前如火如荼的红枣产业发展和人们对红枣的需求已经从单一的 食用,发展成为时尚、高雅、健康、享受的消费形式,令红枣产业发展前景 十分广阔,面对如此难得的发展机遇,作为中国红枣行业的龙头企业,好 想你枣业又该如何抓住机遇,向着人文和谐的红枣产业王国迈进呢?

好"牛"气

对于一个企业来讲,选择合适的发展模 式至关重要。富士康、万科、海尔、双汇等成 功的大企业靠的都是一种成熟的经营模 式。那么"好想你"的发展靠的又是一种什 么样的模式呢? 是仅靠专卖连锁的发展模 式吗?显然不是。他们正努力实现让广大 的消费者处处见到"好想你"红枣,处处可以 吃到"好想你"红枣

"我们卖的不是红枣,卖的是环保和健 康。"今年8月6日至8月8日,好想你枣业股 份有限公司举行的以"提升发展模式促进销 售市场"为主题的"枣乡论道"盛会上,该公 司董事长石聚彬这样说道。

近年来,红枣加工企业如同雨后春笋般 兴起,红枣加工、运输、销售等为一体的红枣 产业链也日趋成熟。通过对红枣特性的不 断研究,"好想你"公司等红枣加工企业不断 研发出各种口味、各种功能的红枣产品,使 红枣成为果品养生的主打产品

经销商大会上,好想你枣业响亮提出 "发展木本粮食,打造树上粮仓"的倡议,以 及"良心工程,道德产业,倡导膳食,健康理 念"的企业理念,引领国内红枣行业的发展 方向,为现代养生提出了一个新的理念。 "好·7粉"正是应运而生的木本粮产品,精 选优质红枣、枸杞、核桃、板栗等七种原材料 按照科学比例搭配而成的,真正把中国传统 养生文化与现代科技融为一体。

什么是"木本粮"?这一概念的提出者石 聚彬解释道,就是木本植物所结的果实,是相 对于以小麦、玉米、水稻为代表的草本粮而言 的,木本粮的主要代表是红枣、板栗、核桃,营 养价值比较高,主要解决人类的健康问题,在 今后的饮食中如果把木本粮和草本粮有机结 合,将使人类饮食更加营养健康。可以磨成 细粉冲着喝,也可以做成馒头、面条,直接进 入千家万户。如此即可实现他"让每一个家 庭都能吃上好想你红枣"的梦想。截至目前, 好想你枣业围绕木本粮新品开发已有60多 个配方,且技术、市场均已成熟,一旦规模生 产,市场潜力巨大。据悉,"好·7粉"等产品上 市后,市场反馈很好。

经营理念的转变,让好想你枣业突破了 原有的经营模式和运作方式——把坐商变 行商。好想你枣业不但在做好做大做畅好 想你红枣专卖连锁,同时还在让"好想你"产 品走出专卖店,快速进入商超、网络、旅游等 市场的大销售渠道中去

"要敢于多开店,开大店!只有多开店 才能更快地发展队伍,壮大气势,占领市场; 只有开大店,才能进一步提升"好想你"的品 牌形象,更好地得到消费者的认可。有了厂 大消费者认可,我们的销量才能提升,我们才 能创造更多的财富,获得更多的财富,稳居中 国红枣龙头企业。"这是好想你枣业股份有限 公司董事长——石聚彬先生对公司广大经销 商的鼓舞与激励。

创新注活力

创新是一个企业的灵魂,石聚彬常对他 的员工灌输这样的发展理念,"赢者就是变

者,变者就是胜者" 产品的创新首先在于思路的创新。石聚 彬渴望自己的产品从单一化、同质化中突 破。他认为,与其在渠道上独辟蹊径,不如以 产品推陈出新来超越同行。为了研发新的枣 产品,石聚彬先后69次到广州、上海等地访名 师、求名家。功夫不负有心人,"好想你"枣片 研发成功推向市场后,凭借它独特的包装和 新颖的食用方式,成为了市场和消费者的新 宠。"好想你"人根据现代人对健康的需求,精 心研究开发红枣的药用和食用价值,从借鉴 "口香糖"、"香烟"灵感诞生的枣片,到模仿西 方人佐餐研制的枣干和"东方咖啡"枣粉,"好 想你"推出了十三大系列、270多个单品的产 品构架,多数都是国内首创。深加工后的红 枣自然提升了价格,从十几年前1元/斤的原 枣,到现在可以卖到10元/颗的"金牌枣博 士",石聚彬坦言:"提高产品的科技含量,目

的就是为红枣提高附加值。' 只有开拓创新才能提高销量,扩大市场 占有率,网络才能覆盖,网点才能优化合理。



十几年来,"好想你"的发展理念已经让红枣 从土特产变为保健食品,有效提升了顾客的 消费频率。2009年以来,"好想你"新推出的 博士红、枣知道、好·7粉、红枣酪、酸甜果、野 酸枣片等几款产品上市后销量迅猛增长。

在新产品研发方面,好想你枣业不断学 习、创新,采取"走出去,请进来"的方法,聘请 专家、教授,引进科技人才和最新信息、理念, 组织权威科研单位及其红枣专家学者团队, 进行新产品研发,确保公司走在科技前沿,提 前占领中国红枣的高科技领域

团队聚力量

"做与'好想你'有关的工作,首先要有一 颗钟爱红枣事业的心。"这就是这支红色团队 凝成的强大力量。

"好想你"人坚信:只有长期带着感情、带 着责任、带着使命,专注研究,不断创造,才能 在红枣行业里保持最具竞争力、最具影响力、 最具话语权的举足轻重的地位。当记者问及 如何才能加盟好想你专卖店时,该公司销售 副总说:"要把红枣当成事业去做,而不是养 家糊口的工具。"

"好想你"这个团队是棵大树,如果感恩 是树的根须,那么对人才的培养与任用让这 棵树变得枝繁叶茂。公司相继与中国农业大 学、江南大学、河南农业大学、河南工业大学 等高等院校,中国营养研究所、河南省食品研 究所等科研机构,陆续建立了功能食品、保鲜 技术、生产工艺等科研基地。通过赵霖、胡小 松等国内知名专家参与和带领,使公司形成 了3名教授、2名博士、16名研究生和38名中 级职称的研发队伍,形成了从红枣种植、冷 藏、研发到加工为一体的产业研究队 伍,从而促成了河南、河北、新疆和陕西 等红枣基地的建设和区域扩展。通过 这种开放式的合作消除了双方的资源 瓶颈,有效发挥了各方的资源优势,提 高了技术与产品创新的效率,缩短了创

新周期,降低了失败的风险 一个团结的集体所遇到的任何困 难都会迎刃而解,因为集体拥有个人无 法比拟的无穷智慧。面对日益激烈的 市场竞争,好想你枣业主动发挥优势, 整合资源,为领跑世界红枣行业,实现 长足强势发展,着力打造一支"战无不 胜、攻无不克、迎难而上、无坚不摧"的 优秀团队

文化提品位

"有文化支撑的企业才能经久不 衰,产品才能提升品位。"在董事长石 聚彬的倡导与影响下,好想你枣业在 长期发展过程中形成了很多独特的、 个性化的企业文化。

早在2003年,公司就出资几十万 元筹建"中华枣乡风情游"活动,让久 居闹市的城市人吃农家饭、住农家院、 感受枣乡民俗风情,由此也引发了农 村人享受都市的人流、物流、资金流, 分享城市人的情趣和快乐。

"资金可以筹集,技术可以引进, 产品可以研发,唯独企业文化不可以 照搬、复制和盗版。"谈到文化对企业 的重要性,石聚彬可谓感受至深。他 专门投资5000余万元建成了中国第一

个红枣博物馆——中华枣文化博览中心,该 博览中心集合了8000年的枣文化精髓。在这 里,人们能够全方位了解、认识中华枣文化及

任和义务。"石聚彬以弘扬枣文化为己任,逢 人便宣传加强红枣文化的保护和传承,很多 人认定他就是红枣文化专家,"下一步,我要 把新郑建成全国第一的红枣集散中心,同时 兴建全国唯一的红枣万佛苑、万果园,把枣文 化完完整整地保存下来,一代代传承下去。

今年6月,好想你万果园建设项目在新郑 签约。园区里将种植以枣树为主的木本粮, 百年古枣树、核桃、板栗、柿子等树种,达2000

> 春季万果花香四溢,夏 季万果挂满枝头,秋季 硕果累累,冬季银装素 传统文化,园中

> > 生活器具,还原 古风犹存的传 枣树浑身 是宝,但如何让 宝返璞归真,发

化传承功能? 石聚彬经过深思熟虑,利用废 弃的、挺着大肚子的枣树干、枣树根,拟定雕 刻近万尊木雕佛像的设想,于2009年开始请 能工巧匠为这些枣木"整容化妆",赋予这些 枣树新的生命与活力。万佛园建成后预计共 有佛像1万多尊,是目前世界上规模最大、数 量最多的佛雕群

"一日食仨枣,环境更美好",好想你枣业 从保护环境,增加产值的方面考虑,率先为低 碳经济做出了尝试,并取得良好的效果。

在世界各地用自己的方式履行"地球 小时"节能低碳承诺之际,好想你枣业股份有 限公司大力发展红枣经济,在带动地方经济 发展的同时,也在不断扩大枣树的种植面积, 取得了良好的生态效应。国家领导人来到好 想你工业园参观,充分体验"好想你"用枣树 倾力打造的低碳经济。

好想你枣业倡导合理饮食,生态养生,多 食红枣刺激红枣产业,进而扩大枣树种植面 积,这是低碳经济的延伸,是既能增大产业规 模又能保护生态环境的最佳思路。据介绍, 枣树耐旱,需水不多,适合生长在贫瘠的土 壤,枣叶对二氧化碳的吸收能力仅次于银杏, 具有良好的生态价值、观赏价值和经济价值, 对改善局部地区生态环境和增长地方经济具 有十分重要的作用。

作为全国最大的红枣深加工企业,好想 你枣业在新疆阿克苏、若羌和河北沧州建立 子公司,并大规模种植枣树,不但带动当地农 民致富,也为防治当地沙荒和调节改善气候 作出了贡献,比如新疆阿克苏,近年来,下雨 量明显增加

> 对于所有"好想你"人来讲,他们都 对红枣有着说不尽的情缘,红枣给了他 们共同的事业、共同的追求、共同的梦 想、共同的归宿!"好想你"人只为红枣 事业奋斗,而且今后还将继续奋斗下 去,好想你枣业的目标是要让每一个人 都吃上"好想你"红枣!把营养、健康的 红枣奉献给天下人,让天下人年轻健 康、幸福长寿;把红枣的内涵与文化传 递人间,发扬光大!

历史需要勤劳勇敢的人们去创造, 文明需要宽厚仁爱的人们去弘扬。如 今"好想你"这支传承炎黄文明的青春 队伍,正全力冲刺,准备上市。乘风破 浪会有时,直挂云帆济沧海。"好想你" 这一承载着亿万人梦想的品牌企业,正 信心满怀,努力向着人文和谐的红枣产 业王国迈进,昂首走向世界、创造未来。

